CORRECTION DU  TRAVAIL DES CM2 LUNDI 30 ET MARDI 31 MARS

FRANÇAIS
GRAMMAIRE
LE COMPLEMENT DU NOM : exercice d’entrainement

Transforme les phrases suivantes en GN avec complément du nom : exemple : Les oiseaux volent = le vol des oiseaux.
Les bagages sont contrôlés = le contrôle des bagages
Le temps change = le changement de temps
La voiture dérape = le dérapage de la voiture
Les cahiers sont distribués = la distribution des cahiers
Les pneus sont gonflés = le gonflement des pneus
Les prix augmentent = l’augmentation des prix
La partie débute = le début de la partie
Le vieux bâtiment est démoli = la démolition du vieux bâtiment
Les avions atterrissent = l’atterrissage des avions
Le délégué est élu = l’élection du délégué
LE COMPLEMENT CIRCONSTANCIEL

Compléter les phrases suivantes avec un complément circonstanciel de manière (sous la forme d’un adverbe)

Les réponses que je donne sont des exemples possibles

Le chat dort…tranquillement…………………….dans son panier.

As-tu rempli……correctement………………………………………le questionnaire ?

Pourquoi faut-il que tu parles………fort………………………………… ?

Les automobilistes se garent………facilement………………………………………sur ce parking.

Avant de commencer l’exercice, tu dois lire…………attentivement…………………………….les consignes.

CONJUGAISON

LE PASSE SIMPLE : 3ème personne du singulier et du pluriel
Rappel : nous avons déjà étudié trois temps simples de l’indicatif (présent, imparfait, futur) le présent de l’impératif, et un temps composé de l’indicatif (le passé composé), aujourd’hui nous allons voir un nouveau temps simple du passé.
Cherchons ensemble : 
Alix, une jeune fille noble dont le père vient de mourir, entre au service du Roi-Soleil.
Par malchance, la première personne de connaissance qu’elle croisa fut son cousin Léonard, accompagné d’une meute de jeunes aristocrates impertinents.

Alix les trouva aussi odieux que son cousin. Ils la regardèrent de manière cynique et cela la gêna beaucoup.

En souriant, ils découvrirent des dents jaunes et gâtées à force de mâcher du tabac ; cela lui fit froid dans le dos !

Après quelques paroles de politesse, elle tenta de s’esquiver mais Léonard l’attrapa par le bras…                                             « L’espionne du Roi-Soleil » d’Annie Pietri.

1)Lire le texte et répondre aux questions : 
A quelle époque se passe l’histoire ? L’histoire se passe au temps de Louis XIV pendant la période du Grand Siècle, à l’époque des Temps modernes.
Qui est l’héroïne de ce texte ? L’héroïne de ce texte est Alix.
Pourquoi est arrivée à la cour ? Elle est à la cour entant que servante parce que son père est mort.
Qui rencontre-t-elle ? Elle retrouve son cousin Léonard et elle rencontre un groupe de jeunes gens désagréables.
Pourquoi se sent-elle gênée ? Elle se sent gênée parce qu’ils la regardent cyniquement (c’est-à-dire en se moquant d’elle et en la considérant comme inférieure)
Pourquoi les dents sont-elles jaunies ? Les jeunes aristocrates ont les dents jaunies parce qu’ils mâchent  du tabac.
Qu’essaie-t-elle de faire pour partir ? Elle essaie de s’esquiver, c’est-à-dire de se glisser rapidement en dehors du groupe et du lieu où il se trouve.
2) Travail sur les pronoms ou déterminants
Qui est « ELLE » dans « elle croisa » ? « Elle » est Alix.
Qui est « ACCOMPAGNE » ? C’est Léonard qui est « accompagné ».
Qui sont « LES » dans « Alix les trouva » ? « Les » représente les jeunes aristocrates.
Qui est « LA » dans « cela la gêna » ? « La » est Alix.
Qui sont « ILS » dans « ils découvrirent » ? « Ils » sont les jeunes aristocrates.
Qui est « ELLE » dans « elle tenta » ? « Elle » est Alix.
Qui est « L’ » dans « Léonard l’attrapa » ? « l’ » est Alix.
3) Travail sur les verbes
Relever tous les verbes conjugués et donner leur infinitif.

Recopier les verbes accompagnés de leur sujet et entourer la terminaison.
Vient…venir

entre……….entrer


croisa……….croiser

Fut…….être


trouva………trouver

regardèrent……regarder

Gêna….gêner

découvrirent……..découvrir

fit…….faire

Tenta…..tenter

attrapa……..attraper

Je rappelle que pour trouver l’infinitif, on peut soit repérer le verbe puis dire « il faut » ou transposer les phrases à un autre temps plus connu et se dire « il faut ».

Le père vient

Alix entre


elle croisa

son cousin fut
Alix trouva


ils regardèrent

cela gêna

ils découvrirent
Cela fit


elle tenta


Léonard attrapa
ORTHOGRAPHE
LA LETTRE FINALE MUETTE

Trouve le nom commun avec son déterminant de la même famille que les verbes proposés

Poignarder …=un poignard



mépriser = le mépris
Souhaiter =un souhait




Border=le bord
Amasser = un amas




marchander = un marchand
Reposer = le repos




Accentuer= un accent
VOCABULAIRE

LE SENS PROPRE ET LE SENS FIGURE

Pour expliquer l’expression en gras, entourer parmi les propositions le bon mot qui en est synonyme (même sens)

Avoir un pépin : ennui – noyau

Avoir les idées claires : nettes – transparentes

Dévorer un livre : manger beaucoup – lire avec passion
Suspendre un geste : arrêter – accrocher

Faire les yeux doux : charmer – dormir

Passer du coq à l’âne : changer – sortir

Se faire du mauvais sang : s’inquiéter – saigner

Avoir un poil dans la main : être poilu – être paresseux
Tomber dans les pommes : trébucher – s’évanouir
Mettre du beurre dans les épinards : cuisiner – enrichir
DICTEE DE MOTS

Apprendre les 15 mots par cœur et les réciter par écrit

Un auteur / une aventure / le chevalier /  principal / enchanté / merveilleux / combattre / servir / terrible / un récit / l’enchanteur / cruel / imaginaire / généreux / une épreuve

LECTURE COMPREHENSION

« les Robinsons de l’île Tromelin ». lire de la page 33 à 45 puis faire les fiches jointes.
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Tout le monde
construit la pirogue
ensemble.

Le fosty dit que la
pirogue est trop petite
pour tout le monde.

Les blancs laissent trois
mois de nourriture aux
esclaves.

Les noirs restent sur
Ile de Sable.

Les esclaves regardent
partir Ia pirogue.

Les blancs promettent de
revenir chercher les esclaves.

Les blancs partent
seuls sur la pirogue.
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Ce sont les esclaves abandonnées sur I'ile de Sable.

Ils veulent récupérer I'eau de pluie pour pouvoir boire car il n'y a pas de riviére sur
Ile.

Cette fois-ci le vent a changé de direction et a redoublé de violence. La pluie s'est
intensifiée et la mer a grondé.

La tente a été emportée par le vent en une seconde.

Ils s'agrippent les uns aux autres.

u Un cyclone est passé sur lle.
5
2020

&





HISTOIRE DES ARTS : 
Après avoir découvert cet extrait littéraire, je vous invite à aller sur le site de la Bibliothèque nationale de France qui a consacré une exposition sur la légende du Roi Arthur.

http://expositions.bnf.fr/arthur/grosplans/index.htm
Tu effectueras ensuite un travail de recherche de vocabulaire dans le dictionnaire : 

prophétie / sortilège / oindre / supercherie / enclume / prodigieux

Recopier la définition dans ton cahier en précisant la nature du mot

Ce qui est important quand on cherche une définition dans le dictionnaire est de bien lire l’article en entier car la définition peut nous embrouiller davantage ;  il est donc important de lire les exemples, les synonymes, les contraires pour bien retenir la signification du mot.

Prophétie (n.f = nom féminin) : prédiction d’un événement ; oracle d’un prophète (dans cette définition, il est préférable de retenir « prédiction d’un événement car la deuxième définition peut entraîner d’autres méconnaissances comme « oracle  ou prophète ».
Sortilège (n.m. = nom masculin) : action de jeter un sort ; action qui semble magique (dans ce cas, la première définition nous donne un mot de la même famille qui est connu et la deuxième explique donc nous permet de mieux comprendre)

Oindre (v.t = verbe transitif qui donne un COD) : frotter d’huile ; en religion chrétienne, frotter d’huile sainte pour consacrer, comme pour le Christ, les prophètes, les rois.

Supercherie (n.f. = nom féminin) : tromperie calculée, fraude

Enclume (n.f.= nom féminin) : masse métallique qui supporte les chocs lors de frappes fortes (on frappe des fers à cheval avec un marteau sur l’enclume du forgeron)





    Sens figuré : se trouver entre deux partis opposés et en souffrir (être en le marteau et l’enclume)





     Nom d’un petit os de l’oreille.

Dans cette définition, il y a beaucoup de renseignements, d »’indication, pour bien comprendre le mot, il faudra alors le placer dans un contexte pour ne pas faire de confusion de sens.
Prodigieux (adj = adjectif, toujours donné au masculin dans un dictionnaire) : qui est extraordinaire par ses qualités, sa rareté, qui surprend

MATHEMATIQUES

CALCUL EN LIGNE
N°64p166

Donner le quart d’un nombre c’est le diviser par 4. en connaissant la table de multiplication de X4 par cœur, on peut savoir combien de fois 4 il y a dans le nombre qui correspond au résultat de la multiplication. Il peut être plus facile de diviser deux fois de suite par 2 (ce qui correspond à la moitié de la moitié !)

36 : 4 = 9 parce que 4X9 = 36

20 : 4 = 5 parce que 4X5 = 20

56 : 4 = 14 (56 : 2) : 2 = 28 : 2 = 14

80 : 4 = 20 parce que 4X2X10 = 80

120 : 4 = 30 (on sait que 12 : 4 = 3 donc on transpose avec 12X10 : 4 = 30)

100 : 4 = 25 (100 :2) : 2 = 50 :2 =25 ou par connaissance de 25X4 = 100

88 : 4 = 22 (on utilise  8 :4 = 2)

160 : 4 = 40 (on utilise 4X4 = 16 puis on multiplie x10)
200 : 4 = 50 (on a calculé 20 : 4 = 5 puis on multiplie par 10 ou on fait deux fois la moitié de 200 à savoir moitié de 200 = 100 et moitié de 100 = 50)

1000 : 4 = 250 (on a calculé 100 :4=25 puis on multiplie par 10 ou on calcule la moitié de 1000 = 500 puis moitié de 500 = 250))

164 : 4 = 41 (on commence par calculer 16 : 4 = 4 puis on multiplie par 10 puis 4 : 4 = 1, puis on ajoute 40 + 1 = 41)

812 : 4 = 203 ( on commence par calculer 800 : 4 = 200 parce que 8 : 4 = 2 puis on multiplie par 100 et on calcule 12 : 4 = 3 et on finit en ajoutant 200 + 3 = 203)

NUMERATION

LES ARRONDIS DES NOMBRES DECIMAUX

N°13P41

Pour trouver l’arrondi au dixième, on prend la partie décimale on regarde de quel nombre elle est la plus proche et on ne garde que le chiffre de gauche : exemple : 1,536 : arrondi au dixième >>> 536 est plus proche de 500 que de 600 donc on garde le 5 >>> l’arrondi est 1,5.

Pour trouver l’arrondi au centième, on regarde la partie décimale, on l’arrondit à la dizaine supérieure ou inférieure et on ne garde que les  deux chiffres de gauche  après la virgule : exemple1,536 : arrondi au centième >>>536 est plus proche de 540 que de 530 donc on garde 54 >>> l’arrondi est 1,54
	Nombre donné
	Arrondi au dixième
	Arrondi au centième

	36,127
	36,1
	36,13

	603,931
	603,9
	603,93

	0.409
	0,4
	0,41

	3,954
	4
	3,96

	10,288
	10,3
	10,29


Explication nombre après nombre : 

Arrondi au dixième : 36,127 >>>127 est proche de 130, je garde le chiffre de gauche donc 36,1




     603,931 >>>931 est proche de 900, je garde le chiffre de gauche donc 603,9




      0,409 >>>409 est proche de 400, je garde le chiffre de gauche donc 0,4




      3,954 >>> 954 est proche 1000, je prends l’unité supérieure 3+1 =4




      10,288 >>> 288 est proche de 300 je prends je chiffre de gauche donc 10,3

Arrondi au centième : 
36,127 >>>127 est proche de 130, je garde les deux chiffres de gauche donc 36,13





603,931 >>>931 est proche de 930, je garde les deux chiffres de gauche donc 603,93





0,409 >>>409 est proche de 410, je garde les deux chiffres de gauche donc 0,41





3,954 >>>954 est proche de 960, je garde les deux chiffres de gauche donc 3,96





10,288 >>> 288 est proche de 290, je garde les deux chiffres de gauche donc 10,29
CALCUL
L’ADDITION DES NOMBRES DECIMAUX

Faire le « Cherchons ensemble » p56

Lire le « je retiens »

a- pour calculer le parcours de Pablo, il faut additionner tous les kilométrages donnés entre Paris et Narbonne : Paris-Lyon = 464,73 km ; Lyon-Marseille = 315,88km ; Marseille-Nîmes = 122,06km ; Nîmes –Montpellier=53,83km ; Montpellier-Narbonne = 93,56km

pour faire cette addition, deux manières ou on calcule tous les km (parties entières des nombres données : 464+315+122+53+93, d’une part puis les parties décimales : 73+88+06+83+56. Quand les résultats sont obtenus, on  n’oublie pas de convertir les parties décimales en km, que l’on ajoute au résultat obtenu pour la partie entière.

Donc : 464+315+122+53+93 = 1047 km

           73+88+06+83+56 = 306 dam donc 3km et 6 dam



1047+3 = 1050

 Résultat : 1050,06 km

On peut aussi placer toutes les distances dans un tableau de mesures et additionner colonnes par colonnes en commençant par la droite :

	
	
	km
	hm
	dam
	m
	dm
	cm
	mm

	4
	6
	4,
	7
	3
	
	
	
	

	3
	1
	5,
	8
	8
	
	
	
	

	1
	2
	2,
	0
	6
	
	
	
	

	
	5
	3,
	8
	3
	
	
	
	

	
	9
	3,
	5
	6
	
	
	
	


1   0   5  0,    0      6
L’attention doit être portée sur les retenues à ne pas oublier et la virgule à repositionner dans le résultat. : 1050 , 06 km
b- la distance parcourue au total : même démarche que pour la question a)
donc 1050,06km + 786,94 = 1837,00 km

La difficulté de ce « cherchons ensemble » est la grandeur des nombres, le fait que l’on peut être perdu avec la virgule et avec les unités de mesure.
Ce qu’il faudra noter et avec lequel il faudra être vigilant, c’est la position des chiffres et de la virgule : un chiffre par colonne, toutes les virgules les unes au dessus des autres.
Recopier la leçon sur le cahier : ne pas recopier les exemples.

Faire l’addition suivante : 37,527 + 6,12

      3 7, 5 2 7

   +   6, 1 2 0
     4 3, 6 4 7

EMC : 

Nous allons suivre une séquence sur la politesse et la civilité dans la vie en collectivité. Je vais vous proposer des fiches de réflexion régulière, d’analyse de situation.
Voici la première : 
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Décris a ton accompagnateur ce qui se passe. Que fait le garcon ? Que pense la fille ?
Pourquoi le comportement du gargon n'est-il pas « civique » ? Comment pourrait-il faire mieux ?





Définition de l’adjectif « civique » (adj) : qui concerne le citoyen, son rôle dans la vie politique (avoir des droits civiques) 





                        Qui est propre au citoyen

                                                                Qui est dévoué envers la collectivité

C’est ce dernier sens de l’adjectif que nous retenons : le jeune garçon a- t –il une attitude qui prend soin de la collectivité ?

Se soucie-t-il de gêner ou non les autres membres de la famille ?

Son attitude ne relève-t-elle pas de l’égoïsme ?

Croit-il que sa liberté est au-dessus du bien commun de toute la famille ?

Ces réflexions sont celles que nous pouvons avoir quant à notre comportement en classe ou dans l’école.

Bonne journée.

MARDI 31 MARS 2020
FRANÇAIS

AUTO-DICTEE
Apprendre les phrases par cœur et les réciter sur le cahier.
L’enchanteur merveilleux a annoncé le prodige de l’épée.

Les chevaliers hardis combattaient des ennemis cruels.
L’aventure a eu lieu dans une forêt enchantée.
Autour de la Table Ronde, les chevaliers rendaient hommage au roi.

L’attention est à porter sur la conjugaison : deux passés composés et deux imparfaits.

                                     Sur les accords dans le GN
GRAMMAIRE
REVISION : LA PONCTUATION

La ponctuation du texte suivant a été oubliée, recopie en texte, à toi de replacer les signes de ponctuation manquants :

Midi finissait de sonner .  La porte de l’école s’ouvrit et les gamins se précipitèrent en se bousculant .  Ils s’arrêtent brutalement ! Des groupes se réunirent ;  ils se mirent à chuchoter . C’est ce matin là que Simon était venu  en classe ,  pour la première fois . 
 Quand la ponctuation est demandée, il ne faut pas oublier les majuscules !
CONJUGAISON
Recopier le tableau de conjugaison avant de faire l’exercice.
	
	3ème pers. Singulier (il, elle on)
	3ème pers. Pluriel (ils elles)

	être
	fut
	furent

	avoir
	eut
	eurent

	chanter
	chanta
	chantèrent

	aller
	alla
	allèrent

	finir
	finit
	finirent

	partir
	partit
	partirent

	faire
	fit
	firent

	dire
	dit
	dirent

	prendre
	prit
	prirent

	voir
	vit
	virent

	pouvoir
	put
	purent

	vouloir
	voulut
	voulurent

	devoir
	dut
	durent

	venir
	vint
	vinrent

	tenir
	tint
	tinrent


Conjuguer les verbes entre parenthèses au passé simple

Nicolas (remarquer)…remarqua…………………………….une lueur au loin.

Il (voir)…vit………………ce beau paysage et il (être) …fut……………….charmé.

Elles (surprendre) ……surprirent………………………….le chien sur le canapé.

Il (tenir) ……tint………………la porte et leur (laisser) …laissa………………….le passage.

Elles (faire)…firent………………….de la place dans leur armoire.
Le passé simple et un temps qui parfois est étonnant à l’oreille, il faut faire confiance à ce qu’on a appris ; mais, ne pas hésiter aussi à aller vérifier dans ses leçons !

LECTURE / COMPREHENSION

Fiche documentaire : ils sont célèbres « Arthur et Merlin ».
MATHEMATIQUES

PROBLEME
n°13p37  (n’oublie pas de transposer les fractions en nombre décimal)
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     5 l et 15/100 de litre 
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     5 l et 3/10 de litre 
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   5,7 l

Consommation de la voiture de la mère : 5Let 15/100 équivaut à 5 L et 0,15L ; j’additionne les parties entières 5+0 puis les parties décimales 0+15 ; ce qui donne 5 L et 15 cL donc 5,15 L
Consommation de la voiture du père : 5 L et 3/10  équivaut à 5L et 0,3 l ; j’additionne les parties entières 5+0 puis les parties décimales 0+3 ; ce qui donne 5 L + 3 dL donc 5,3 L

Consommation de la voiture du fils : 5,7 L
CALCUL DE VITESSE
Faire la pyramide  des doubles en 2 minutes et celles des moitiés sur la semaine toujours en deux minutes chrono.
NUMERATION
N°2p40
Comme nous l’avons vu dans les séances précédentes, encadrer un nombre c’est trouver le nombre au-dessous et le nombre au-dessus, et ici au dixième

Je considère donc le nombre et je regarde la partie décimale : je trouve la partie décimale juste avant terminant par un zéro et et la partie décimale juste après terminant par un zéro
Exemple : 2,12 >>> 12 est compris entre 10 et 20 donc 2,10 < 2,12 < 2,20 ; sachant que les zéros qui suivent le dixième sont inutiles quand il n’y a pas de millième, la réponse finale est : 

2,1 < 2,12 < 2,2

2,3 < 2,35 < 2,4

0,3 < 0,36 < 0,4

10 < 10,04 < 10,1

9 < 9,062 < 9,1

8,9 < 8,925 < 9

CALCUL

Addition des nombres décimaux

N°2p56


2 1 2 , 4 8 


3 0 7 , 1 4 5



1 3 5 , 0 4 0 
       +    3 6 , 4 2

        +   4 2 , 3 6 0                            +3 2 8 , 0 0 9

         2 4 8 , 9 0                        3 4 9 , 5 0 5                              4 6 3 , 0 4 9
         3 6 7 , 4 2 0
       + 1 6 6 , 5 0 0
       + 3 2 8 , 0 9 4 

         8 6 2 ,  0 1 4
ARTS VISUELS
JE SUIS UNE BOITE D’ŒUFS MAIS JE NE LE RESTE PAS !

Concevoir, créer, transformer une boite d’œufs : se poser la question, que peut-elle devenir ?, comment l’embellir pour qu’elle serve à autre chose. ?

A vos idées magnifiques, je n’en doute pas !
